

# 交警走进校园开设交通安全课,并了解特殊学生在出行路上的需求 遇到这样的手势,请您多帮他们



核心提示

□见习记者 张庆旭/文 记者 李卫超/图

眼下,市交警部门正大力查处行人、非机动车闯红灯等交通违法行为。您可知道,有这样一个群体,他们的安全出行不仅要靠遵守交通规则,有时还需要您的热心帮助?

24日上午,市交警支队秩序管理大队交警刘少武和协警宋乐飞利用闲暇时间,前往市特殊教育中心学校(以下简称市特教学校)开设了一堂交通安全课,了解到这些学生在出行路上遇到的一些问题。



三名学生自左至右,分别做出“我”“需要”“帮助”的手势

## 3 倡议: 遇到这样的手势, 请您驻足施助

当天,《洛阳晚报》记者得知,一些聋哑生在独自出行时,时常会遇到路线不清、方向不明等情形,但碍于跟陌生人手语沟通有困难、怕给他人添麻烦等原因,他们一般不会轻易向他人求助。

随后,记者特意咨询了相关教师,用图片告诉您,当聋哑生在外遇到困难时,会用什么手势来寻求帮助呢?

三名聋生部的初中生向我们演示了“我需要帮助”的手语。

“碍于手语连贯性和复杂性,其他的诸如问路、兑换零钱等常见求助情景,他们一般都通过写字条和路人交流。”一名教师说。

《洛阳晚报》记者在此倡议,在匆忙回家的路上,当您看到这样的手语,请您驻足耐心帮助他们,让求助者能平安到家。

## 1 现场:学生认真聆听生动交通安全课

“孩子们,道路就像一个没有硝烟的战场,在路上时我们要提醒自己,绝不做强无谋的斗士,要做一名遵守交通法规的好公民。”24日上午,在市特教学校多媒体中心,近150名聋哑生聆听了刘少武和宋乐飞带来的交通安全课。考虑到盲人学生行动不便,该校教师把这堂课的课件拷走,分班为另

30多名盲生讲解。残疾人在公路上骑车应注意什么、残疾人乘公交车时应注意什么、为什么行人要走斑马线……刘少武结合自己的多年从警经验,运用不少丰富的图片和案例给学生们讲解。讲台上,还有一名手语熟练的学生做翻译,民警的生动讲解吸引了场下学生们的

注意力。此后,刘少武等人又把自费买来的水果分给学生们,教他们下交通安全飞行棋,进行交通安全知识问答等。刘少武说,确保残疾人安全出行,不仅他们要充分了解安全出行规则,我们大家也更应该给予关心和帮助。

## 2 测试:8名学生参与答题,基本掌握交通规则

在民警讲课前,为测试学生对交通安全的了解程度,《洛阳晚报》记者准备了一套交通安全常识题,有15道判断题和15道单选题,在教师的帮助下,发给了现场2名小学生和6名中学生来做。

8名学生平均用不到20分钟做完了题,平均答对24题,答错6题。

从测评结果看,这些学生了解基本的交通规则,包括道路车道的划分、形式、规则,乘车及骑电动车、自行车时应注意的事项,三种信号灯变换表示的含义等。不过,对于判断题“骑自行车、电动自行车、三轮车横过机动车道的,应当下车推行”这一正确表述,几乎所有同

学都判断为“错误”。“参与测试的学生基本都有听力障碍,所以在横过马路时,速度放慢,下车推行是减少安全隐患的一种措施。”刘少武说,学生们对这一题的答题情况,说明他们在日常出行中有时忽视了交通安全,讲求如何最快到达。

（豫）医广〔2014〕第11-13-492号

### 洛阳阳光男科医院

男科专线 0379-63156789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角

洛阳 宏进农批  
中国农产品交易 CHINA AGRI-PRODUCTS EXCHANGE  
香港联交所上市编号:0149

豫西一站式农副产品物流交易中心

# 铺可铺 非常铺

80m<sup>2</sup> 小现铺  
低至 5500元/m<sup>2</sup>

1000亩洛阳农贸深度整合专业市场,4大上市公司保障,全国14家连锁市场运营实力,成熟运营2年。十年托管,带租约销售,让上市公司大生意帮你赚钱。

跟着巨头,“铺”就钱途

6066 9999 / 6993 6666

开发商/洛阳宏进农副产品批发市场有限公司 洛阳利宝置业有限公司

网址 / www.cnagri-products.com  
地址 / 洛阳市老城区定鼎北路与310国道交会处西北角(洛吉快速通道100米)

营销代理: 点五智业 视觉推广: 上邦广告 [洛房商预字第Y15-191号] 备注:以上面积均为建筑面积